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Négociation sur la complémentaire santé dans la branche sport

02/03/2015 


Comme évoqué dans nos précédentes newsletters, l’article 1er de la loi relative à la sécurisation de l’emploi (n° 2013-504 du 14/06/2013) impose aux partenaires sociaux des branches professionnelles ne disposant pas d’une couverture complémentaire santé d’ouvrir une négociation sur ce sujet. Cette obligation s’inscrit dans l’objectif de généralisation de cette couverture au 1er janvier 2016 à l’ensemble des salariés.

Cette négociation doit notamment porter sur :
•    La définition du contenu et du niveau des garanties ainsi que la répartition de la charge des cotisations entre employeur et salariés ;
•    Les modalités de choix de l'assureur ;
•    Le cas échéant, les modalités selon lesquelles des contributions peuvent être affectées au financement de l'objectif de solidarité, notamment pour l'action sociale et la constitution de droits non contributifs ;
•    Les cas dans lesquels la situation particulière de certains salariés ou ayants droit, lorsque ceux-ci bénéficient de la couverture, peut justifier des dispenses d'affiliation à l'initiative du salarié.
La CCN du sport organisant, à ce jour, uniquement un régime de prévoyance (garantie incapacité, décès, invalidité), le CoSMoS va donc ouvrir une négociation avec les partenaires sociaux sur les frais de santé dans le courant du premier semestre 2015.
Selon la loi, la généralisation de cette couverture complémentaire sera effective au 1er janvier 2016. 

AVERTISSEMENT :
Dans l’attente des résultats de cette négociation, nous renouvelons notre conseil de prudence quant à l’anticipation de la date du 1er/01/2016 pour la mise en place directe de garanties frais de santé au profit des salariés.
 

En effet, les propositions commerciales des assureurs auprès des employeurs occultent généralement le rôle de la branche du sport, et donc celui du CoSMoS qui vous y représentent, dans la généralisation de la couverture. Dès lors, les garanties directement souscrites auprès d’eux pourraient ne pas être conformes à celles prévues par un hypothétique accord de branche.
 

Par ailleurs, la mise en place, hors accord de branche, de garanties collectives obéit à un formalisme juridique très précis que les assureurs peuvent négliger dans leur approche commerciale, ce qui est susceptible de générer un risque URSSAF significatif pour l’employeur.
 

Toute anticipation de la date du 1er/01/2016 se fait donc dans un environnement juridique très incertain et à des conditions économiques qui pourraient s’avérer finalement peu avantageuses. Dès lors, elle suppose un accompagnement juridique de qualité et une connaissance des négociations engagées dans la branche.
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Devenez bénévole des Championnats du Monde d’Athlétisme Masters !

02/03/2015
Du 4 au 16 août 2015, à Lyon, prenez part à l’un des plus grands événements sportifs français de l’année 2015 !
Championnats du Monde d’Athlétisme Masters, un événement inédit 

Plus grand événement athlétique mondial en terme de participation après les JO, ces 21ème  championnats du monde d‘athlétisme de plus de 35ans (WMAC), sont organisés par la Ligue d'Athlétisme Rhône-Alpes, avec le soutien de la Fédération Française d'Athlétisme.

Ces championnats se dérouleront pour la première fois en France.

Près de 800 bénévoles et jurys sont nécessaires pour permettre aux athlètes de participer à ce championnat dans les meilleures conditions. Nous avons besoin de vous !

Quelques chiffres clés de l’événement :
· + de 100 pays représentés

· 8000 athlètes

· 12 catégories de 35 à +90 ans

· 800 bénévoles et jurys

· 12 jours de championnats

· 4 stades officiels

 Devenez l’ambassadeur de Lyon 2015 
Devenir bénévole dans cet événement, vous fera vivre une aventure riche en souvenirs, rencontres et expériences !

Rejoindre le comité d’organisation offre de nombreux avantages : C’est avant tout la possibilité de vivre une grande expérience humaine, de rencontrer des athlètes venus du monde entier et de participer à l’organisation d’un événement international.

Venez vivre un moment inoubliable lors des Championnats du Monde d’Athlétisme Masters Lyon 2015 !
Une réunion d’information pour les bénévoles sera organisée au stade Pierre Duboeuf de Bron :
vendredi 20 mars 2015 à 19h00 et mercredi 29 avril à 19h00.
Retrouvez-nous sur le site www.lyon2015.com
Pour candidater, rendez-vous dans la rubrique Jurys/Bénévole
Pour toute information : benjamin.sapin@athlelara.com
