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Il fallut ferrailler ferme pour bousculer l'habitude que constituait la publication trimestrielle du "Relais", la double feuille d'infos sportives réalisée et éditée depuis des années par l'Office des Sports Valentinois. Bien que devenu institutionnel de notre association, ce petit journal n'avait plus la réactivité nécessaire dans le monde d'aujourd'hui.
Malgré la réserve de certains et leur attachement au papier, en avril 2011, arrivait donc sur vos écrans la première newsletter de l'OSV.
Certes, les débuts furent laborieux. Informatiquement et informativement !
Notre logiciel, ne répondait pas à toutes nos attentes et vous nous avez fait part de nos erreurs et de nos oublis. Depuis, nous avons régulièrement tenté d'améliorer le fond et la forme, en changeant de technique et en améliorant la qualité de nos informations.
Certes tout n'est pas parfait, mais les progrès me semblent indéniables, même si des oublis restent inévitables, et des choix parfois nécessaires.
C'est d'ailleurs grâce à vous lecteurs et sportifs que nos contenus s'enrichissent grâce aux informations que vous avez pris l'habitude de nous donner.
Ce numéro 100, deux ans et demi après sa naissance, atteste de la persévérance, de l'assiduité, et du sérieux de ses réalisateurs.
Un sérieux reconnu par le service des sports de la Ville de Valence qui avait initié l'envoi par mail d'informations à destination des clubs et qui, depuis, nous a laissé cette tâche.
Merci aux associations qui nous envoient régulièrement leurs annonces ou leurs résultats, merci aux athlètes du Valence Top Club qui nous relatent leurs performances, et merci à nos partenaires qui accompagnent chacun de nos envois.
Nous avons aussi voulu associer nos meilleurs sportifs et les tous les champions qui ont accepté de parrainer les diverses promotions du Valence Top Club, à ce numéro un peu particulier. Jamais une promotion du Valence Top Club n'avait eu d'aussi brillants résultats d'ensemble que cette année.
Ce symbolique numéro 100 doit être fêté.
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En tous cas, c'est une occasion supplémentaire pour l'OSV de remplir son rôle fédérateur, et de rassembler les acteurs du sport valentinois.
C'est donc avec plaisir que nous convions nos lecteurs à célébrer cet événement autour d'un verre...
le mardi 26 novembre à 19h à la maison de la vie associative.

Ce sera aussi l'occasion, pour vous, de nous exprimer vos remarques et vos souhaits sur notre newsletter.
Michel DORNE
