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"Les gens de l'ombre"
Monsieur Alain MAURICE, maire de Valence et Président de Valence Agglo Sud Rhône Alpes, Pierre-Jean VEYRET, Vice Président du Conseil Général, Nicolas DARAGON, Conseiller général, Patrick RANC et Maurice FAURE, adjoints à la ville, Saïd ZAKAR et Georges SAGNARD conseillers municipaux, Marc FOUARD, vice Président du Comité départemental Olympique et Sportif et Yolande SAINT CLAIR, Présidente des Offices Départementaux du Sport, Jean-Marc ABATTU Président de l'Office des Sports Valentinois, tous étaient venus honorer de leur présence cette belle présentation des athlètes du Valence Top Club, au domaine de Valsoyo.
Effectivement dans ce superbe cadre, merveilleusement décoré et illuminé pour la période des fêtes, cette traditionnelle cérémonie fut une fois encore d'une tenue exemplaire. On nous présenta des athlètes particulièrement brillants, des entraineurs de haut niveau, des Présidents enthousiastes, des parents indispensables soutien de leur progéniture, et enfin en la personne de Bernard THÉVENET, un parrain sympathique chaleureux et proche des jeunes. On remercia les indispensables partenaires, et la commission de haut niveau de l'OSV en charge de la sélection des athlètes. Le tout se terminant un verre à la main autour d'un très beau buffet.
Certes, cette soirée fut belle et riche d'échange. La presse saura en faire l'écho.
J'ai cependant à cet instant une pensée pour tous les bénévoles qui œuvrent pour que ce type de manifestation soit réussi. Eux ne sont pas sous les feux de la rampe. Vous n'avez certes pas entendu parler de Cécile, Bernard, Alain, Monique, Gérard, Roseline, voire de Janine, Robert, Jacques, Luc, Jean Noël... qui dans l'ombre participent tour à tour à ce genre de manifestations ! Pourtant sans eux rien ne peut bien se faire !
Et ils sont des milliers dans toutes les associations à œuvrer en silence. Ils sont les faire valoir d'autres bénévoles que l'on congratule. Ils décorent, font la mise en place, sont aux cuisines, distribuent, servent, rangent, nettoient, tiennent la billetterie, le bar... Rendre service leur suffit. Eux, préfèrent rester en 2ème rideau et ne sont pas nécessairement à la recherche de la lumière et des compliments. Pour cette raison, on les oublie souvent.
Je voulais leur rendre hommage aujourd'hui, car plus que tout autre, ils sont les maillons nécessaires au bon fonctionnement de toute association et de tout club sportif..
Un grand merci à tous ces indispensables bénévoles, dont on n’entend que trop rarement, voire jamais parler...
Michel DORNE
