	


Remise des gilets jaunes à la Maison des Bénévoles du Sport Drôme Ardèche

Le 28/03/2014
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Le Comité Départemental Olympique et Sportif de la Drôme, en tant que chef d'établissement de la Maison des Bénévoles du Sport Drôme Ardèche a organisé une formation « Prévention, sécurité, incendie » réalisée par la Société SECTRA avec une nouvelle équipe de volontaires.

Comme toute structure qui accueille du public, la Maison des Bénévoles du Sport Drôme Ardèche se doit d'avoir des personnes formées afin d'assurer la sécurité en cas d'incendie.

Afin d'officialiser leur nouveau rôle, une réception a été organisée. Odette DURAND, Présidente du CDOS Drôme et les élus, Loïc MARTINET, chargé de mission mouvement sportif pour le Conseil général de la Drôme et Alain COUSIN, formateur ont remis les attestations et des gilets jaunes pour faciliter la visibilité de ces nouveaux responsables.

Rappelons que la Maison des Bénévoles du Sport Drôme Ardèche appartient aux Conseils généraux de l'Ardèche et de la Drôme et accueille 45 Comités départementaux sportifs, leurs bénévoles et plus d'une cinquantaine de salariés.

Ainsi, Delphine BARBIER et Elodie SACHON (CDOS Drôme), Karine CHARAT et Wilfried GAUDIN (Handisport), Chantal FIAT (DPSA), Corinne PONCET (EPGV/Gymnastique), Bertrand CHERRIER (Rugby), Nicolas DOUMENG (Athlétisme), Cyril PAILHERET (sport et retraite), Martin ZANOTTI (UGSEL) seront très certainement mis à l'épreuve très prochainement dans un exercice pratique, avec cependant, l'espoir de ne jamais avoir à intervenir.
