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Gilles SAHUC, président de l’EARV 26/07 

Champion du monde vétéran de marche athlétique

C’est cette dernière semaine de mars que Gilles SAHUC est allé, en toute discrétion, rafler la médaille d’or du 3000 m marche en salle, aux championnats du monde vétéran à Budapest, en 12’38", nouveau record d’Europe, à 4 secondes du record du monde détenu par un Américain depuis 20 ans !

Mais, ne faisant pas dans la demi-mesure, ce licencié de l’Entente Athlétique Rhône-Vercors 26-07 est aussi devenu vice-champion du monde du 10 km route en 46’19 », soit le nouveau record de France, réalisant au cours de ces championnats, respectivement sur ces deux distances les 5e et 8e temps scratch de toutes les finales !
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La famille SAHUC n’est pas une inconnue dans le monde de l’athlétisme. Il y a 3 ans, elle s’est vue remettre le premier « challenge famille et sports » par le Comité Drôme-Ardèche des Offices des Sports Départementaux.  

En effet, Gilles est le Président de l’EARV 26-07 (une entité qui regroupe désormais le C.A Valence, l’U.S.A. Chabeuil, et l’E.A. Tain Tournon), et de l’Union Sportive Athlétique de Chabeuil, dont il est le fondateur avec Sandrine, son épouse.

Depuis 1988, Sandrine, ancienne athlète de haut niveau, avec un Brevet d’État d’athlétisme et « coach athlé-santé » est également fortement impliquée dans les différents clubs, tout comme Gilles, également entraîneur de niveau national et officiel de compétition. Ses 2 filles, de 20 et 23 ans sont des athlètes confirmées et son fils de 17 ans est un perchiste de bon niveau, cependant que l’un de leur grand-père est juge et entraîneur ! Autant dire qu’en famille, le sujet principal de discussion est « l’athlé » !

Gilles garde cependant la passion de la nature et du paysagisme, qu’il essaye de satisfaire dès que l’athlétisme lui laisse quelques rares moments de répit.

Avant d’être le marcheur que l’on connait, ce sympathique garçon aujourd’hui âgé de 52 ans, pratique le football jusqu’à 15 ans, puis débute avec brio le ½ fond dans le cadre scolaire et fédéral. En effet, dès sa première année de compétition il est déjà dans les 10 meilleurs cadets français aux France de cross !

Il s’essayera ensuite au 5000 m aux environs de ses 25 ans (14’54’’), avant de tâter au semi-marathon, à la course en montagne, et même au triathlon. C’est par hasard, pour compléter une équipe aux Interclubs, qu’un jour il effectue sa première compétition de marche athlétique. Une discipline finalement adoptée, qu’il pratique aujourd’hui avec bonheur et réussite depuis maintenant 6 ans.

Mais des résultats d’un tel niveau ne s’obtiennent pas sans peine. Ce ne sont pas moins de 6 entraînements par semaine (parfois 7!) que Gilles avale à raison d’une moyenne de 2 heures par jour, le plus souvent après son travail d’informaticien, ingénieur/projet à la société Solystic à Bourg-lès-Valence

« La marche est un sport beaucoup plus technique et physique qu’on ne le pense » explique-t-il. Mais lorsqu’on lui en demande les difficultés, il parle du « regard des autres ». Un regard au début pas toujours complaisant, qui évolue ensuite vers une forme d’étonnement. « Les coureurs à pied n’apprécient pas que je les double », dit-il en souriant!

Gilles est un autodidacte complet dans sa discipline. Sans coach spécifique, il essaye seul de parfaire sa technique. Une technique excellente, puisqu’il n’est jamais pénalisé par un juge (Un appui au sol non conservé, ou une attaque de la jambe avant avec le genou fléchi sont disqualificatifs en marche athlétique).

Ces superbes performances, (dont il s’étonne parfois !) le situent proche des 12 meilleurs français toutes catégories. Elles n’ont cependant pas rassasié le bonhomme ! Gilles a cette année pour objectifs de descendre en dessous des 21’ sur 5000 m, et de 1h35’ sur 20 km, performances jamais réalisées dans sa catégorie d’âge, et qui impressionnent le mythique et célèbre marcheur Gérard Lelièvre, que Gilles a aujourd’hui dépossédé de tous ses records ! Pour 2015, les France Elites Séniors et les Championnats du monde vétéran à Lyon seront bien sûr ses principales motivations. Un joli programme promettant de nouvelles journées bien remplies... Il confie cependant vouloir les alléger en laissant prochainement la présidence de l’USA Chabeuil. On peut comprendre !

Michel DORNE
