Lancement de la campagne CNDS

Le 22/01/2015

	



La réunion d'information, relative au lancement de la campagne 2015 du CNDS, à destination des Présidents des Comités sportifs départementaux et bi-départementaux de Drôme et d'Ardèche s'est déroulée le Mercredi 21 Janvier 2015 à la salle Agora de Guilherand Granges.

Le Centre National pour le Développement du Sport (CNDS) a pour vocation de soutenir financièrement le développement de la pratique pour tous les publics, notamment à travers l'emploi, priorité pour cette année 2015. Il permet également de développer la pratique sportive pour tous, de promouvoir la santé par le sport et corriger les inégalités d'accès à la pratique sportive.

A l'occasion de cette réunion d'information, les services de la Direction Départementale de la Cohésion Sociale de la Drôme et de la Direction Départementale de la Cohésion Sociale et de la Protection des Populations de l'Ardèche ont exposé en détail, devant un auditoire nombreux et attentif, le dispositif 2015.

Le Comité Départemental Olympique et Sportif de la Drôme et de l'Ardèche étaient également conviés afin de représenter le mouvement sportif drome-ardéchois.

Le début de la campagne est fixée au lundi 26 janvier et se terminera le 16 mars à minuit.

Plus d'informations à venir sur notre hebdo et sur notre site.

Le CDOS Drôme, comme chaque année se tient à la disposition des Comités pour les aider dans leurs démarches et incidemment celles de leurs clubs.
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