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Actualité > 

Le Docteur Hornus-Dragne : 1er prix Fémina "la reconstruction au bout du sabre"

Le 29/01/2015

	


C'est avec beaucoup de plaisir que le CDOS Drôme a appris que le Docteur Hornus Dragne avait reçu le 1er prix Fémina pour son action : "la reconstruction au bout du sabre".

Historique : à l'occasion de la conférence "le sport, outil thérapeuthique" organisée par sa commission médicale, le CDOS Drôme avait accueilli Isabelle LAMOUR? Présidente de la Fédération Française d'Escrime et le Docteur Hornus-Dragne afin de présenter à l'ensemble de l'assemblée les travaux et actions portant sur la pratique adaptée de l'escrime pour les femmes opérées d'un cancer du sein.

L'intervention du Docteur Hornus-Dragne avait été d'une remarquable qualité remplie de professionnalisme et de sensibilité.

Son action récompensée :
Le Docteur Hornus-Dragne a mis en place au sein de la Fédération Française d'Escrime un dispositif permettant au clubs d'accueillir des femmes opérées d'un cancer du sein. 
Lorsque l'on sait : que la pratique sportive réduit de 35% le risque de récidive, qu'une femme opérée a peur du regard des autres, la pratique adaptée de l'escrime était une solution pour leur redonner confiance.

Elle a depuis fondé une association propre en janvier 2014. Le prix Fémina contribuera à l'ouverture d'une salle d'armes dans un quartier sensible et à l'établissement d'un label garantissant l'esprit d'origine.



