Newsletter du CDOS 26 du 3 juillet 2018
Plan canicule 2018

	


Le plan national canicule 2017 est reconduit à l'identique en 2018 excepté sur deux points : 
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L'historique des vagues de chaleur de ces trois dernières années montre une modification dans la survenue, l'intensité et l'extension de ces phénomènes (épisodes précoces ou tardifs avec des vagues de chaleur de début juin à mi-septembre). La période de veille saisonnière est donc étendue du 1er juin au 15 septembre.
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Par ailleurs, la terminologie permettant de décrire les différents types d'épisodes de chaleur est modifiée pour qu'ils soient mieux décrits. Le terme générique "vague de chaleur", plus cohérent avec les appellations utilisées au niveau international, recouvre ainsi les situations suivantes : 

- pic de chaleur : exposition de courte durée (un ou deux jours) à une chaleur intense présentant un risque pour la santé humaine, pour les populations fragiles ou surexposées, notamment du fait de leurs conditions de travail et de l'activité physique ; il peut être associé au niveau de vigilance météorologique jaune ;

- épisode persistant de chaleur : températures élevées qui perdurent dans le temps (supérieure à trois jours) pour lesquels les indices bio-météorologiques (IBM) sont proches ou en dessous des seuils départementaux ; ces situations constituant un danger pour les populations fragiles ou surexposées, notamment du fait de l'activité physique ; il peut être associé au niveau de vigilance météorologique jaune ;

- canicule : période de chaleur intense pour laquelle les IBM dépassent les seuils départementaux pendant trois jours et trois nuits consécutifs et susceptible de constituer un risque pour l'ensemble de la population exposée, elle est associée au niveau de vigilance météorologique orange ;

- canicule extrême : canicule exceptionnelle par sa durée, son intensité, son étendue géographique, à fort impact sanitaire, avec apparition d'effets collatéraux ; elle est associée au niveau de vigilance météorologique rouge. 
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Retrouvez les deux fiches de recommandations concernant le milieu sportif : 

- Les préconisations pour les organisateurs de manifestations sportives
- Les préconisations pour les sportifs et leur entourage


Plus d'informations :
- site de la DRDJSCS Auvergne Rhône Alpes
- Santé publique France
- le tutoriel du Gouvernement
